INSTITUTO FEDERAL DE

ALUNO(A):

EDUCAGAO, CIENCIA E TECNOLOGIA NOTA:

DISCIPLINA: MATEMATICA
CURSO: GUIA DE TURISMO
AVALIACAO BIMESTRAL DE MATEMATICA - 3° BIMESTRE
PROFESSOR: EDCARLOS PEREIRA

VISTO

NO

DATA: / / TURMA: 2°B - G.T.

INSTRUCOES:

1. Faca os calculos no lugar reservado, pois sem os calculos néo serdo aceitas suas respostas.
2. Utilize apenas seu material didatico: lapis, caneta, borracha, etc.
3. Os célculos podem ser feito de lapis, mas sem posterior reclamacéo.
4. A interpretacéo dos problemas faz parte da avaliagéo.
5. Desligue o celular, caso contrario sua prova sera recolhida.

1) A é uma matriz 3 por 2 definida pela lei
_(3),sei=j
@ij = {i.j,se i qtj}
Entdo A se escreve:

3 2 2 3 1 6 2 4 3 4
2 (2 6) b)(6 2) ) (3 4) 9 (3 6) 0 (2 5)
3 6 6 3 3 6 5 6 4 3
2) Quais os valores de x e y, respectivamente, na igualdade de matrizes abaixo?

[7 2x+y] [; 182]

x—=y
a)5e-2 b)5e2 c)2eb5 d-5e2 e)2e3
1 6
3) SejaX = Ll} g 3] eZ=|1 4]. Calcule X-Z.
0 3
42 7 7 42 3 23 23 3 10 20
3) [23 3] b) [23 3] ©) [7 w2l 9 [42 A9 [14 21]

4) As tabelas abaixo registra os resultados obtidos por quatro times em um
campeonato em que todos se enfrentam, em duas fases:

Primeira fase: Segunda fase:
Vitérias | Empates | Derrotas Vitérias | Empates | Derrotas
Corinthians 0 1 2 Corinthians 0 3 0
Santos 2 1 0 Santos 2 1 0
Palmeiras 0 2 1 Palmeiras 0 1 2
S&o Paulo 1 2 0 S3o Paulo 1 2 0

a) Escreva as matrizes A e B que represente as informagfes das tabelas acima?
b) Utilizando operagBes entre matrizes. Qual a nova matriz C que representa o
total de vitorias, empates e derrotas de cada time?

c) Escreva a matriz C".

5) Os elementos a;; de uma matriz inteira A, representam os custos de
transporte da cidade i para a cidade j.

4 1 2 3
5 2 1 400
2 1 3 8
7 1 2 5

Exemplo: o custo do itinerario3423é:8+1 + 1 = 10.
Qual é o custo doitinerario 1423134 3?

Extra - Desafio — Vale 2 pontos
Movendo apenas dois palitos torne a igualdade abaixo verdadeira. Explique!

FAGA OS CALCULOS AQUI OU NO VERSO!



